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Atto Senato

Interrogazione a risposta scritta 4-03158

presentata da

MARCO STRADIOTTO

giovedì 13 maggio 2010, seduta n.379

STRADIOTTO, BARBOLINI, BASTICO, BLAZINA, BUBBICO, CASSON, CECCANTI, CHITI, DELLA

MONICA, FISTAROL, FONTANA, GALPERTI, GARAVAGLIA Mariapia, GHEDINI, GIARETTA,

INCOSTANTE, LUSI, MONGIELLO, PEGORER, PERTOLDI, SANNA, SCANU, TOMASELLI - Al

Presidente del Consiglio dei ministri e ai Ministri dell'economia e delle finanze e del lavoro e delle

politiche sociali - Premesso che:

il comma 32 dell'articolo 81 del decreto-legge n. 112 del 25 giugno 2008, recante "Disposizioni

urgenti per lo sviluppo economico, la semplificazione, la competitività, la stabilizzazione della finanza

pubblica e la perequazione tributaria", convertito, con modificazioni, dalla legge n. 133 del 6 agosto

2008, prevede il rilascio di una carta acquisti (cosiddetta social card) per soccorrere le fasce deboli

della popolazione;

con il comma 33 del medesimo articolo sono disciplinati i criteri e le modalità di individuazione dei

beneficiari della predetta social card;

con il comma 38-bis è prevista entro sei mesi dall'approvazione del predetto decreto-legge e

successivamente entro il 31 dicembre di ogni anno, la presentazione, da parte del Governo, di una

relazione al Parlamento sull'attuazione della carta acquisti,

si chiede di conoscere:

quali siano i motivi della mancata presentazione della relazione al Parlamento prevista dal comma

38-bis citato in premessa, relativamente al 31 dicembre 2008 ed al 31 dicembre 2009, nonché quali

siano i tempi attesi per la sua predisposizione e il successivo invio al Parlamento;

quali siano le eventuali criticità emerse durante l'implementazione della social card, con particolare

riferimento ai costi di realizzazione dell'intervento, in modo da poter valutare se le modalità

d'attuazione adottate siano adeguate sotto il profilo dell'efficienza economica, e agli oneri (non solo

finanziari) sopportati dai beneficiari per utilizzare la carta;

se sussistano motivi ostativi alla possibilità di mettere a disposizione della comunità scientifica,

rispettando le garanzie legate alla tutela della privacy, l'archivio informatico contenente i microdati

relativi all'utilizzo della carta, così da consentire lo studio dei consumi effettuati dai possessori della

social card, l'analisi della distribuzione territoriale e per tipologia familiare dei beneficiari e

l'approfondimento di ogni altro aspetto utile a valutare l'efficacia di tale politica pubblica.

(4-03158)

 !"#$$%&'( %!# ' $ )*%)"' )+$ ""' ,-./012 )#!'"%

)3456437 89 /.-.:-;.0. *4<8=4 / >8 /


